

NAJPOPULARNI

NA LJESTVICI 10 NAJTRAŽENIJIH STUDIJA VODE EKONOMIJA, ZDRAVSTVENO VELEUČILIŠTE TE FAKULTET ELEKTROTEHNIKE I RAČUNARSTVA. SADA TREBA RASTURITI NA DRŽAVNOJ MATURI

Studija Postati student u Hrvatskoj znanstvenika s Instituta za društvena istraživanja pružila je dublji uvid u to kako učenici biraju fakultete, koje od studija upisuju gimnazijalci, a koje strukovnjaci, i, među ostalim, i kakva je spolna struktura na hrvatskim institucijama visokog obrazovanja. Podaci spomenute studije pokazuju izrazite spolne razlike među područjima studiranja. Zanimljivo je da je područje tehničkih znanosti ujedno i jedino u kojem dominiraju muškarci, dok u svim ostalim znanstvenim i umjetničkim poljima "glavnu riječ" vode žene.

- Polja u kojima gotovo da nema ili je vrlo malo muškaraca su logopedija, edukacijsko-rehabilitacijske znanosti, pedagogija (uključujući obrazovanje učitelja razredne nastave i odgojitelja u vrtiću), socijalne djelatnosti i psihologija, a žena gotovo da nema ili ih ima vrlo malo u znanstvenim poljima zrakoplovstvo, raketna i svemirska tehnika, strojarstvo, elektrotehnika i računarstvo - zaključuju.

SVI ŽELE NA FAKULTETE: TO JE PRILIKA ZA BOLJU BUDUĆNOST

Također, u drugim istraživanjima autori su pokazali kako većina učenika nakon četiri godine gimnazije ili srednje škole žele upisati fakultet, a gotovo svi učenici gimnazija (njih 95 posto) i 60 posto učenika četverogodišnjih strukovnih programa upisuje se u visoko obrazovanje u godini kada su završili srednju školu. Ipak, ono što autori često ističu kao velik problem u hrvatskom školovanju jest to da djeca jednostavno ne znaju kako učiti. Upravo su zato šokantne brojke koje pokazuju da instrukcije koristi čak 77 posto srednjoškolaca s uspjehom dovoljan ili dobar. No koristi ih i više od polovice srednjoškolaca s vrlo dobrim uspjehom, jednako kao i 34 posto onih s izvrsnim školskim uspjehom. Kad je o izvrsnima riječ, odluka o privatnim instrukcijama često je motivirana željom da upišu prestižan studij, poput Medicinskog fakulteta, a smatraju da im obrazovanje u srednjoj školi nije dovoljno. Promotri li se sve ove informacije, državna matura koja predstoji učenicima u većini slučajeva čini se kao "pravi pakao". Ipak, pripreme su u punom jeku i većina se odlučila za fakultete koje žele upisati. Pa se tako primjećuje i novi trend u glavnom gradu. Naime, uz tradicionalno željeni Ekonomski fakultet, prema podacima Središnjeg prijavnog ureda Agencije za znanost i visoko obrazovanje, na vrh su se ugurali dosad

ne tako popularni fakulteti.

SMJEROVI ZA 'TOP 10'

Poslovna ekonomija, fizioterapija i elektrotehnika i računarstvo tri su u ovome trenutku najtraženija studija u Hrvatskoj. Poslovna ekonomija na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu primila je više od 3500 prijava, dok su druga dva studija - na Zdravstvenom veleučilištu i zagrebačkom FER-u - dobila po oko 3000 prijava. Na ljestvici deset najpopularnijih studija našla se očekivano i zagrebačka "čista ekonomija" zatrpama prijavama. Plasman u odnosu prema bivšim vremenima popravlja studij strojarstva, koji se popeo na peto mjesto s više od 2300 prijava, a slijede ga, pomalo neočekivano, čak dva studija Učiteljskog fakulteta u Zagrebu: rani i predškolski odgoj te učiteljski studij. Oba

95%

mladih kada završe gimnazijske programe želi studirati. Isto tako, i 60 posto daka strukovnih škola

.....

.....

VIJI FAKULTETI

77%

učenika s uspjehom dobar ili dovoljan koristi instrukcije, neki i za državnu maturu

su primila više od 2000 prijava maturanata. Studij prava Sveučilišta u Zagrebu pao je na osmo mjesto, a Zdravstveno se veleučilište sa svojim drugim studijem - radiološka tehnologija - svrstao na devetu poziciju i dobio 50-ak prijava više od studija građevinarstva u Zagrebu. Središnji prijavni ured Agencije za znanost i visoko obrazovanje očekuje oko 40.000 prijava na 770 studijskih programa. Maturanti imaju vremena do 17. srpnja, do kada su moguće i promjene prioriteta.

PRIORITET: MOGU PRIJAVITI DO DESET STUDIJSKIH PROGRAMA

Svaki kandidat za upis ima pravo prijaviti do deset studijskih programa, slažući ih po prioritetu, zbog čega je zanimljivije promatrati studije koje maturanti odabiru kao prvi izbor. A tu se slika u odnosu prema prošloj godini, kao i gore navedenim podacima s ukupnim brojem prijava, mijenja: zagrebački FER popeo se na prvo mjesto s brojem prijava prvoga izbora. Lani je to bila ekonomija, dok je drugo mjesto zauzimao Filozofski fakultet. FER slijedi studij medicine u Zagrebu.

Poslovna ekonomija je prema ovome kriteriju pala na treće mjesto, dok se na četvrtome našao stručni studij kineziologije. Studij prava na ovoj je ljestvici nešto bolje pozicioniran (šesto mjesto), a slijede ga strojarstvo, farmacija, logopedija. Sudeći prema sadašnjim podacima najteže će biti upisati zagrebačku Akademiju dramske umjetnosti sa studijem filmska i TV režija, uzme li se u obzir da prima samo petero studenata, a trenutačno ima više od 60 prijava. Drugi po težini upisa je studij logopedije, na kojem već sada na jedno upisno mjesto (od ukupno 50) konkurira deset kandidata, a treći je studij fizioterapije s osam kandidata na jedno mjesto.

40.000

prijava na oko 770 studijskih programa očekuje Agencija za znanost i visoko obrazovanje